

# ЭКОНОМИКА

15 ноября в 6 часов 30 минут вечера в Малом зале Дворца Културного городского актива назначается собрание партийно-хозяйственного актива города.

На собрании должны быть члены пленума и ревизионной комиссии горкома ВКП(б), секретари парторганизации города и заводов, пропагандисты, агитаторы, руководители хозяйственных организаций и председатели комитетов профсоюза.

Орган партии, завода и заводоуправления Высокотехнологического завода

## На высоком идейном уровне проводить занятия в кружках и политшколах

Прошло почти полтора месяца со дня начала партийной учебы коммунистов нашего завода в кружках по изучению Курского курса истории ВКП(б) и политшколах.

Итого проведенных первых 6 занятий в кружках и школах показали, что там где секретари парторганизации всесторонне уделяют внимание партийной учебе, там учеба коммунистов проходит организованно, с хорошей посещаемостью занятий слушателями и их активностью на беседах. Так организована политическая учеба коммунистов в парторганизации шахтогорного цеха — секретарь тов. Зотова Н. В., заводского цеха — секретарь тов. Маурин А. И., ОРС — секретарь тов. Поффи, старшего цеха — секретарь тов. Бутуров, отдела главного энергетика — секретарь тов. Соколов И. А. и в ряде других.

В кружке по изучению Курского курса истории ВКП(б), которым руководит тов. Гурьев в шахтогорном цехе, занятия проходят регулярно. В нем коммунисты всегда готовы, и в результате на беседах по разбор изучаемых тем активно участвуют слушатели кружка тт. Гулянов М. И., Рождина В. И., Тарунов, Бабанов и другие.

Активно посещают занятия и хорошо к ним готовятся коммунисты заводского цеха тт. Гаузенко, Чепишко Н. П., Фокан, Дусычченко и другие, которые изучают историю ВКП(б) в кружке пропагандиста тов. Осоргина.

Охотно на занятии партийного

руководителя и коммунисты серьезно относятся к партийной учебе. В парторганизации фанатовского цеха — секретарь тов. Сивинихи из-за неимки слушателей 15 октября не состоялось занятие в политшколе. Состоялись занятия 8 и 15 октября в кружке по изучению истории ВКП(б) при парторганизации Берхего завода из-за неимки пропагандиста тов. Кулашова, который сейчас отстранен от руководящих функций.

Следует отметить, что количество слушателей, пропущенных занятий без уважительных причин составляет от 4 до 6 процентов общего числа слушателей всех кружков и школ. В таких коммунисты относятся к Буржуазии из ЦРК, Маросовской и Доловова из латорократного цеха, Смолянинов из заводоуправления, Бургов из отдела главного энергетика, Грязнов в Семочкин из парторганизации Дворца Културного и ряд других. Члены и кандидаты партии, которые не понимают свою политическую грамотность, тем самым нарушают Устав ВКП(б), должны привлекаться к строгой партийной ответственности.

Секретари парторганизаций и пропагандисты должны принимать меры, чтобы в дальнейшем не допустить роста являющейся в кружках и политшколах. От слушателей надо требовать не только аккуратного посещения занятий, но и хорошей подготовки к ним, чтобы работа кружков и школ проходила на высоком идейном уровне.

## Празднование в Выксе 31 годовщины Великого Октября

6 ноября в 7 часов вечера Большой зал Дворца культуры был наполнен стахановскими предпринимателями, слушателями учреждений и предприятий, учителями, рабочими, представителями партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Торжественное заседание открыл заместитель председателя исполкома городского совета тов. Воробьев.

Внесены предложение об избрании почетного презиума в составе Панового ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем народа товарищем Сталиным. Это предложение встречает бурными, долго не стихающими аплодисментами.

Слово взял докладчик 31 в годовщине Великой Октябрьской социалистической революции представляется председателем исполкома городского совета тов. Козлову.

После торжественного заседания соборными пропускными билетов комитет слална художественной самодеятельности Дворца Културного.

На всех улицах города 7 ноября было большое оживление. Празднично выглядела Курская площадь.

Первым на Красную площадь пришли в колоннах самодеятельности. Колонны возглавлял коллектив сорбонного цеха.

Во главе колонны металлургического завода шли коллективы Ново-Трубинного, заводского и фанатовского цехов.

Митинг, посвященный празднованию 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, открыл председатель исполкома городского совета тов. Козлов. На митинге выступили: секретарь горкома ВКП(б) тов. Никаноров, директор металлургического завода тов. Шаралов, директор заводоуправления завода тов. Горичев, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Ромашкин и другие.

В своих выступлениях они рассказали о трудовых успехах своих коллективов и о принятых новых обязательствах.

## Доклад В. М. Молотова воодушевляет металлургов на новые трудовые успехи

### Повышаем темпы в соревнованиях с Кулебаками и сталеварами

В конце мая 1948 года мы комсомольско-молодежная бригада вместе с дружины других бригад нашей печи мартиновского цеха № 2 включились в соревнования с Кулебаками сталеварами.

На себя мы взяли тогда обязательство — выполнить годовой план по вылачке стали к 1 декабря и до конца года за семь месяцев сэкономить три бригады 400 тонн изюта.

У советских людей принято, если для слова, то сделать его. Так поступили и мы. 31 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции мы встретили выполнением октябрьского плана на 134,1 процента. В результате на 1 ноября мы уже перевыполнили обязательственную программу на 240 тонн стали. С июня по 1 ноября нами сэкономлено около 250 тонн изюта.

Ознакомившись с докладом В. М. Молотова о 31 годовщине Октябрьской революции, моей заводской бригаде еще больше придало бодрости и рабское желание товарища Молотова о том, что успеха нашей Родины, которые пугают поджигателей войны, еще больше возбудит миллионы тружеников нашей страны, в том числе и молодежь, на новые трудовые успехи. В подтверждение этого я со своей бригадой взял новое обязательство — закончить выполнение годового плана к 26 ноября.

В. ЕРМАКОВ, сталебар мартиновского цеха № 2.

### Успехи и новые обязательства трубопрокатчиков

Борьба за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, коллектив старшего цеха № 1 старотрубного цеха достиг 10 ноября вылачки выполнения годового программы.

На первое место вышла комсомольско-молодежная бригада старших тов. Кабанова. Она своей годовою план выполнила 6 ноября. Ее примеру последовали и остальные две бригады старших тов. Бякова и Дронова. Сейчас все три бригады выпускают трубы в счет плана 1948 года.

Достоин встретили 31 годовщину Великого Октября и бригады стариков других цехов тт. Фокина и Рыкова. Эти свои годовые планы выполнили к 7 ноября и сейчас борются за выполнение годовых планов к 15 ноября вместе

трубопрокатного цеха № 1.

### Встретили праздник выполнением годового плана

Коллектив вагонного цеха встретил 31 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции торжественным исполнением своих обязательств.

Главной заботой по ремонту вагонов коллективом цеха был уже перевыполнен на 1 ноября вместо 6 ноября по обязательству.

Качество ремонта значительно улучшилось, что дало возможность снизить процент больших вагонов против плана и свести к нулю брак и аварии по вине вагонников.

Сейчас вагонный парк полностью подготовлен к зимним перевозкам.

Лучшими стахановцами, занявшими первые места в социалистическом соревновании, являются слесари бригад тт. Круглова, Бякова В. И., Ермакова, Каменина, Панкова. Ремонт вагонов и цехов их цехов тт. Волков, Славина, Козалов В. И., инструментальщиков тов. Дронова, прессыоник тов. Мехов Д., кузнец тов. Бузюков, напильник тт. Степанов и Ермашин, смазчики вагонов тт. Резванов А., Абраши, Сапо-

ва, начальник вагонного цеха.

### Соревнование цехов в ноябре

С большим производственным подъемом работает в ноябре металлургия. Они стремятся перевыполнить свое обязательство по выпуску сверхпланового проката, да 123 процента плана 10 дней ноября. По стахановски борются за досрочное выполнение годового плана в 5 декабря металлургия цеха № 2. Они в первой декаде ноября дали 112 процентов плана.



Пресскипач ТАСС

## Партийная жизнь

### Повседневно помогать в работе паргруппам

Секретарь партбюро отдела главного металлурга тов. Соколов активно участвует в работе партийных групп. Так, например, тов. Соколов помогает паргруппам составлять план работы паргруппы, узнавая его с заводом партбюро. На партбюро слушаются докладчики паргруппировок и их работе, где отмечаются недостатки и методы их устранения.

В результате постоянного руководства паргруппами, последние регулярно собираются для обсуждения вопросов: об уплате партийных взносов, о ходе соревнования, об анализе работы комвузов по производству.

По другому отделению в паргруппах

### Добиваясь активности коммунистов на занятиях в кружке

В кружке по изучению истории ВКП(б) при паргруппации ОБС, которая и руководит, состоит несколько человек. На эти просмотры беседы с слушателями по первой главе Братского устава истории ВКП(б).

Отличными слушателями являются члены ВКП(б) тов. Орлов В. М. и кандидат партии тов. Кузнецова А. И., которые хорошо разбираются в изучаемом материале. Также активными слушателями являются коммунисты тт. Серов Е. И., Мальцов С. А., Блаженко А. И. и другие. Они всегда готовы к занятиям.

Чтобы слушателям хорошо усваивать изучаемый материал, мы на занятиях пользуемся

### Агитаторы знают работающих с докладом В. М. Мологова

Во всех сменах мартеновского цеха № 2 агитаторы тт. Шенников, Иосиферский, Валитуров проводят горячие часы докладов В. М. Мологова о 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Мартеновцы производственного цехом подкрепляют слова В. М.

### Закрепить успехи по рационализации дальнейшей активностью работающих

В третьем месящем году послевоенной сталинской пятилетки рационализаторы и изобретатели нашего завода значительно увеличили свою деятельность, активно участвуют в социалистическом соревновании за получение сверхплановых накоплений.

За 10 месяцев 1948 года в Брва завода поступило от работающих 529 рационализаторских предложений, тогда как за весь прошлый год (11 месяцев в 20 дней) было собрано 455 предложений. В текущем году уже направлено 253 предложения против 228 предложений за весь прошлый год. В счет 3 миллиона рублей, выделенных по годовому обязательству, от внедренных предложений уже получено экономии 2 миллиона 34 тысячи

рублей, то-есть почти столько сколько получено еще за весь прошлый год.

За счет внедренных в производство предложений завода добился экономии дров 262 кубометра, электроэнергии 378,300 киловатт-часов, черного металла 4,26 тонн, высокобюджетной рабочей силы 32 человека.

Ряд новых предложений значительно повысил производительность и экономичность труда рабочих. Так, за счет внедрения предложения тов. Суслика (переход на прокат слитков уменьшенного сечения) производительность листопротяжки цеха увеличилась на 10 процентов.

Применением по предложению мастера тов. Везера изложилась уборка ворохов из-под

### Следуют примеру передовых бригад

Рабочие цеха ремонта металлургических печей активно участвуют в социалистическом соревновании за досрочное проведение капитально-восстановительного ремонта мартеновской печи № 3.

Служат примером передовых бригад старомартеновского и котельно-сварочного цехов по работе печи, наемники добиваются высокой производительности. Так, например, в течение 4 дней с 6 по 9 ноября каменщики сменили мастера тов. Куницына С. П. выполнили нормы по разбору печи в среднем на 176 процентов. За эти дни наемники сменили мастера тов. Селезнева В. Т., который имеет среднюю выработку норм выработки на 156 процентов. В смене мастера тов. Куницына С. М. каменщики выполнили нормы выработки на 131 процент.

Г. ГАКИН, начальник ЦРМ.



Станлиевская область. На Елизаровском металлургическом заводе имени Орджоникидзе за эти дни горюшка издается около 100 тонн. В. Г. Коберизале. Он выводит норму на 118 процентов. Домашняя печь № 4, на которой он работает, — передовая на заводе и систематически дает 110—115 процентов норм.

На смене: горюшка домашней печи № 4 — В. Г. Коберизале. Фото С. Гендельмана. Прессбюро ТАСС

стала в ново-трубинном цехе обязательна труд и высокобюджетной рабочей силы 3 человека. Так же обязательна труд и высокобюджетная 3 человека ускорить по предложению конструктора тов. Козьякова В. П. предельно сбалансировать трубу из железа после калибровки на правильные валки в старотрубинном цехе.

Внедренное предложение группы инженерно-технических работников тт. Валюжко И. Б., Багатурян А. А., Комаров В. С. и Рогут А. Д. дало возможность старомартеновскому цеху ликвидировать брак по расходу. Многие другие предложения дали хороший экономический эффект. Активно участвовали в этой работе рационализаторы мезокопировного и антропокопировного цехов. За 10 месяцев текущего года листопротяжники дали 31 рационализаторские предложения и сэкономили 13 миллионов 13 миллионов

### Не снижать темпы в ремонте мартеновской печи № 3

Капитально-восстановительный ремонт мартеновской печи № 3 начался на сутки раньше намеченного срока. Коллективы всех цехов завода на время ремонта, работая с utmost полной ответственностью за проведение намеченных работ в самые сроки по сравнению с аналогичными ремонтами в прошлом.

За истекшую неделю в основном на печи выполняло обходчиков, операционный персонал предусмотрено по графику. В этом аналити бригады старомартеновской печи, Лобзина И. Казанкова М., которые дожу верха печи произвели на две сменны работы графика. Значительно перевыполнили свои задания по разбору печи. Бригады тов. Селезнева и другие бригады каменщиков и монтажников. Под руководством механика мартеновского цеха тов. Лебедева и обжурметера тов. Бушуева успешно производится работа по резке и укладке металла в смену скелета. Здесь, отлажены также автоматизация шихтокопировного цеха. Верно. Следует отметить четкую работу коллектива железнодорожников,

который своевременно обеспечивает транспортировкой необходимых материалов для ремонта печи и по уборке мусора и металлургической конструкции от ложи печи, что способствует ускорению всех работ.

Однако есть руководители, которые не способствуют еще большему ускорению работ. Например, пещера тов. Малый и Цивиков не своевременно выдают людей на ремонт печи. Например, ЦРМ тов. Маньянцев и обходчик пещеры и действующие транспортеры для уборки мусора. Медлит с пуском в действие забоек начальник котельно-сварочного цеха тов. Прушевский.

Приближается время сдачи новой печи, поэтому работники отдела снабжения склада должны хлянуть обязанности быстрее доставить на место ремонта огнеупоры. Скоро начнется монтаж металлоконструкций, однако дождевые ботвы являются недостаточными. В изготовлении этих ботвов должны принять срочные меры заводоуправления металлургического цеха.

А. СОКОЛОВ, старший диспетчер завода.

### Передовые монтажники дали 550 процентов нормы

Самостоятельно работавшие бригады котельно-сварочного цеха по подготовке металлоконструкций для монтажа мартеновской печи № 3.

Не ослабили темпов эти бригады и на домостроение печи, чтобы создать возможность вывешивания ралых трубных пролетов разбор кирпичной кладки печи. Бригада монтажников, руководимая Сергеем Григорьевичем Волковым произвела разборку металлоконструкций за 8 часов вместо 44 часов по заданию, выполнили нормы выработки на 350 процентов.

По сталковому работала и котельно-сварочного цеха.

Бригады тов. Соколова Г. А. она работала площадью площадью за 8 часов, вместо 30 часов по заданию, выполнили норму на 375 процентов.

Высокую производительность дали монтажники и на ремонте стоек под газопроводы. Произвели эту работу бригады тт. Соколова Г. А. и Козлова И. П. выполнили норму на 141 процент.

Демонтаж металлоконструкций печи № 3 идет сейчас на 16 часов раньше графика. А. КУЗНИН, нормировщик.

### Открыт прием подписи на 1949 год на газету „Металлург“

Примечание: подписать провозвещать комитеты цехов и отделов нашего завода, а также редакции газеты „Металлург“.

### Недобросовестные читатели

На нашем заводе имеется библиотека, которую не хотят читать и использовать в интересах массовых слотов читателей и вредят у себя книги, вытаскивая из библиотеки при всяком, больше понадеявшись времени. Так, например, машинист железнодорожного цеха тов. Корнуков И. И. купил в ноябре 1948 г. себя 6 экземпляров, сваришь журналов в цехе Воронкиной С. М. держит книгу Горького том 15 с 15 страниц, Хорунцев книгу Г. И. Толстого том 10 вала 20 июня работавший ОБС-а Баранова М. А. и до сих пор не ее читал.

А. КОЦЕНЕВА, зав. библиотекой.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН